

全民健身日临近

《公益大讲堂》点燃跳绳激情

本报讯(记者 赵明禄)我国第16个“全民健身日”临近,卧龙区体育事业发展中心与卧龙区中小学体育协会携手南阳市天天跳绳俱乐部,于8月4日成功举办了一场活力四射的《公益大讲堂》活动,为市民及中小学生带来了一场跳绳运动盛宴。

活动现场,气氛高涨,吸引了我市中小学校的跳绳爱好者及家长积极参与。国家级跳绳教练员、国际级跳绳裁判员白炎波,以其专业的视角,生动讲述了跳绳运动的悠久历史、蓬勃发展、技术精髓及科学训练方法,并详细解读了跳绳竞赛的规范与规则。他强调:“跳绳,这一简单却蕴含无限可能的运动,不仅能伴随孩子健康成长,更能塑造其坚韧不拔的意志与积极向上的生活态度。”

全国跳绳冠军、拥有60次打破世界纪录辉煌战绩的李明辉,以其亲身经历为南阳的跳绳爱好者们树立了榜样。他分享了自己在跳绳道路上的点点滴滴,那些汗水与荣耀交织的故事,激励着在场的每一个人。李明辉特别寄语即将代表南阳出征8月15日、16日全国跳绳联赛(成都站)的张涵育、于恩晞、张子育、张嘉钰等17名运动员,鼓励他们带着勇攀高峰的决心,秉持更快、更高、更强的体育精神,勇于挑战,不断突破自我,在赛场上绽放光彩,追求卓越。③7



共筑铁路安全防线

8月1日,南阳工务段联合唐河县政府开展“知路爱路护路 共筑平安铁路”路外安全宣传志愿服务活动,志愿者们现场向居民普及铁路安全知识,提醒居民遵守铁路安全规定,营造共同维护铁路运输秩序、保护铁路运输安全的良好氛围。③7

本报记者 张玲 通讯员 牛朕 摄

本报《夜幕下,3分钟生死营救》受到社会关注——

村民义举赢得众人称赞

本报讯(记者 张玲)7月31日,本报以《夜幕下,3分钟生死营救》为题,报道了7月28日晚,一辆白色轿车坠入卧龙区谢庄镇杨树岗水库,附近村民挺身而出,分工合作救人的事迹,他们见义勇为的行为受到社会各界广泛关注。

几天来,村民曹德臣、田华印等人的感人事迹在谢庄镇广为传颂。“他们是谢庄镇的骄傲,我们为他们的点赞。”“他们奋不顾身跳水救人的身影最美!”“危急情况下下水救人,他们的大爱温暖了每一个人。”

“自从媒体报道我们的事情后,人们纷纷来看望我们,让我们很感动。”曹德臣告诉记者,他和张大风、张小雨、李春丰都是谢庄村人,田华印是康营村人,两个村相邻。几天来,谢庄镇政府及谢庄村、康营村的相关负责人相继到他们家中进行慰问,谢庄村、康营村的村民也纷纷组团前去看望他们,对他们的救人事迹纷纷点赞。目前,当地相关部门正为曹德臣和田华印等人申报见义勇为荣誉称号。

面对大家的赞许和感谢,曹德臣和田华印说:“我们当时只知道救人要紧。下次再遇到这样的事,还会第一时间挺身而出。”

“今天看到曹德臣和田华印等村民的事迹引发这么多人关注,我们格外激动,希望每个人都能用自己的行动传递正能量,让这份大爱不断延续。”谢庄镇党委副书记杨雅迪说。

是的,每一位“好人”都是一盏道德灯塔,都是践行社会主义核心价值观的道德丰碑。他们都是平凡的普通人,但每一个平凡人都在“追寻光、成为光、散发光”,将他们的精神发扬开来,让厚道、淳朴、热情、奉献的美好品德传承下去,不断激发全社会向上向善的正能量,用身边榜样激发磅礴力量。③7

新时代背景下加强思想政治工作的创新与实践

北控南阳水务集团有限公司 齐政

随着新时代的到来,我国社会经济快速发展,社会结构深刻变革,人们的思想观念日益多元化,这给企事业单位的思想政治工作带来了新的挑战与机遇。作为思想政治工作的主力军,政工师必须紧跟时代步伐,不断创新工作方法,深化理论实践,以更加贴近实际、贴近生活、贴近群众的方式,加强和改进思想政治工作,为单位的和谐稳定与可持续发展提供坚实的思想保证和强大的精神力量。

思想政治工作是党的优良传统和政治优势,是经济工作和其他一切工作的生命线。在新时代背景下,面对复杂多变的国内外环境,加强思想政治工作,提高干部职工的思想政治素质,对于增强组织凝聚力、向心力,激发工作热情,推动高质量发展具有重要意义。

一、新时代思想政治工作面临的挑战

1.思想观念多元化:随着信息时代的到来,各种思潮交织碰撞,干部职工的思想观念日益多元化,对传统价值观念和思想体系产生冲击。

2.利益诉求多样化:经济社会的发展带来利益格局的调整,干部职工的利益诉求更加多样化,思想政治工作需更加关注个体差异,精准施策。

3.工作方式滞后:部分单位思想政治工作方式仍停留在传统模式,缺乏创新性和针对性,难以有效吸引和感染干部职工。

二、加强思想政治工作的创新路径

1.守正创新:深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,把握时代脉搏,用党的最新理论成果武装头脑,指导实践。同时,加强对社会思潮的辨析引导,弘扬主旋律,传播正能量。

2.内容创新:紧密结合单位实际和干部职工思想动态,丰富思想政治工作内容,将理想信念教育、职业道德教育、心理健康教育等有机融合,增强教育的针对性和实效性。

3.方法创新:充分利用互联网、大数据、云计算等现代信息技术手段,创新思想政治工作方式,如开展线上学习、网络交流、远程辅导等,拓宽工作渠道,提高工作效率。

4.机制创新:建立健全思想政治工作责任制、考核评价机制、激励约束机制等,形成齐抓共管的工作格局,确保思想政治工作有人抓、有人管、有成效。

新时代背景下,加强思想政治工作是一项长期而艰巨的任务。思想政治工作应勇于担当,积极作为,不断创新思想政治工作的理论、内容、方法和机制,以更加饱满的热情和更加扎实的作风,推动思想政治工作迈上新台阶,为企业的改革发展稳定提供坚强的思想保证和强大的精神动力。③7

